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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Rodičovský příspěvek
Nárok na rodičovský příspěvek získáte tehdy, pokud jste rodič, který po celý kalendářní měsíc
osobně celodenně a řádně pečuje o jedno dítě do čtyř let věku, nebo do sedmi let věku, pokud je dítě
dlouhodobě zdravotně postižené nebo dlouhodobě těžce zdravotně postižené. Za rodiče se pro nárok
na rodičovský příspěvek považuje i osoba, které bylo dítě svěřeno rozhodnutím příslušného orgánu
do péče, osoba pečující o osvojené dítě, nebo o dítě, jehož rodič zemřel a dále osoba pečující o dítě
manžela.

Výše rodičovského příspěvku činí měsíčně 1,54 násobek částky životního minima na osobní potřeby
rodiče. V současné době činí výše dávky 3573 Kč a je-li rodič sám nezaopatřeným dítětem, pak 3773
Kč měsíčně.

Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)
matka dítěte nebo
otec dítěte nebo
osoba, která převzala dítě do trvalé péče nahrazující péči rodičů

Postup řešení
Základní podmínkou pro nárok na tuto dávku je podmínka trvalého pobytu na území ČR oprávněné
osoby. Podmínku trvalého pobytu může v odůvodněných případech prominout Magistrát hlavního
města Prahy nebo krajský úřad.

Podmínka nároku na rodičovský příspěvek po celý kalendářní měsíc se považuje za splněnou i v tom
kalendářním měsíci, v němž:
se dítě narodilo,
měl rodič po část měsíce nárok na peněžitou pomoc v mateřství, peněžitou pomoc (podporu muži)
nebo nemocenské poskytované v souvislosti s porodem z nemocenského pojištění,
osoba dítě převzala na základě rozhodnutí příslušného orgánu do péče nahrazující péči rodičů,
dítě dovršilo 4 let věku nebo 7 let věku, jde-li o dítě dlouhodobě zdravotně postižené,
dítě nebo rodič zemřeli.
Rodičovský příspěvek náleží i v případech,
kdy je dítě umístěno v jeslích, mateřské škole nebo jiném zařízení pro děti předškolního věku
maximálně 5 kalendářních dnů v měsíci,
kdy dítě pravidelně navštěvuje léčebné rehabilitační zařízení nebo speciální mateřskou školu či jesle
se zaměřením na vady zraku, sluchu, řeči, nebo se zaměřením na děti tělesně postižené nebo
mentálně retardované v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně,
kdy dlouhodobě zdravotně postižené dítě pravidelně navštěvuje předškolní zařízení v rozsahu
nepřevyšujícím 4 hodiny denně,
kdy dítě navštěvuje předškolní zdravotnická zařízení v rozsahu nepřevyšujícím 4 hodiny denně,
pokud jde o zdravotní postižení sluchu či zraku obou rodičů (osamělého rodiče) v rozsahu 50 % a
více.
Nárok na rodičovský příspěvek nemá osoba, které byl přiznán příspěvek při péči o blízkou nebo jinou
osobu podle zákona č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, ve znění zákona č. 213/2002 Sb.

Od ledna 2004 se již nesleduje příjem z výdělečné činnosti, nárok na rodičovský příspěvek není
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ovlivněn ani nárokem na hmotné zabezpečení uchazečů o zaměstnání.

Podejte písemnou žádost o rodičovský příspěvek na předepsaném formuláři (na originálním nebo z
internetových stránek vytištěném tiskopisu, příp. elektronicky, pokud vlastníte certifikát pro
elektronický podpis) na příslušný úřad.

Vyřizuje
Úřady práce
Městský / obecní úřad
Obraťte se na úřady práce, v Praze na úřady městských částí, příslušné podle místa vašeho trvalého
bydliště.

Potřebné doklady
Na úřadě předložte:
žádost o rodičovský příspěvek,
průkaz totožnosti,
rodný list dítěte,
potvrzení, do kdy pobíráte, nebo jste pobírali peněžitou pomoc v mateřství.

Formuláře ke stažení

Formuláře jsou k dispozici v tištěné podobě na příslušném úřadu nebo ke stažení, příp.
elektronickému podání, na internetových stránkách:

Formulář "Žádost o rodičovský příspěvek" ,
"Potvrzení k žádosti o rodičovský příspěvek" (pokud jste pobírala peněžitou pomoc
v mateřství),
"Potvrzení o návštěvě dítěte a délce doby trvání návštěvy v jeslích, mateřské škole nebo jiném
obdobném zařízení pro děti předškolního věku" (pokud je dítě navštěvuje),
"Potvrzení o zdravotním stavu" (je-li dítě zdravotně postižené),
"Potvrzení o studiu" (pokud jste sám/a nezaopatřeným dítětem).

Správní a jiné poplatky
Správní ani jiné poplatky nejsou stanoveny.

Lhůty pro vyřízení
Lhůty jsou řešeny v souladu se správním řádem.

Lhůty - žadatel
Nárok na dávku může být uplatněn 3 měsíce zpětně od podání žádosti.

Další účastníci (dotčení) postupu
Další účastníci postupu nejsou stanoveni.

Další činnosti jsou po vás jako žadateli požadovány
Další činnosti nejsou stanoveny.

Podle kterého právního předpisu se postupuje
117/1995 Sb., o státní sociální podpoře
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https://forms.mpsv.cz/sspforms/OutlineForm.jsp?Type=Single&OutlineID=XJeMS021101211
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Související předpisy
71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád)
100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení
213/2002 Sb., změna zákona o sociálním zabezpečení

Opravné prostředky
Proti rozhodnutí o zamítnutí nebo odejmutí dávky můžete podat odvolání do 15 dnů od doručení ke
krajským úřadům nebo Magistrátu hlavního města Prahy prostřednictvím úřadu, který rozhodl.
Proti oznámení lze podat námitky do 30 dnů od první splátky dávky na úřad, který rozhodl. 

Sankce v případě nedodržení předepsaných povinností
Pokud Vám byl vyplacen rodičovský příspěvek a přitom jste nesplnil podmínky pro výplatu příspěvku,
jste povinen vrátit příslušnému úřadu vyplacené částky za období, kdy Vám rodičovský příspěvek
nenáležel.

Návod je zpracován podle právního stavu ke dni 1. 1. 2004

Zdroj: MPSV ČR
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